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Traiter un des trois sujets suivants :

Premier sujet :
L’acte volontaire est un jugement rationnel qui tranche entre plusieurs possibilités.

1-Expliquez cette idée en dégageant la problématique qu’elle souléve.
2-Discutez cette idée en vous appuyant sur d’autres conceptions.
3-Croyez - vous qu’il soit immoral de manquer de volonté? Justifiez votre réponse.

Deuxiéme sujet :
L’observation est la base des sciences expérimentales.

1-Expliquez ce jugement en dégageant la problématique qu’il souléve.

2-Discutez ce jugement en insistant sur I'importance de I'hypotheése.

3-Croyez - vous qu'’il est du devoir du savant de publier tous les résultats de ses
recherches? Justifiez votre réponse.

Troisiéme sujet : Texte

Nous partons d’un fait économique actuel. L'ouvrier devient d’autant plus pauvre
qu’il produit plus de richesse, que sa production croit en puissance et en volume,
I'ouvrier devient une marchandise d’autant plus vite qu’il crée plus de marchandises.
La dépréciation du monde des hommes croit en raison directe de la mise en valeur
du monde des choses. Le travail ne produit pas que des marchandises ; il se produit
lui - méme et produit I'ouvrier en tant que marchandise, et cela dans la mesure ou il
produit des marchandises en général.

L'ouvrier met sa vie dans I'objet, mais alors celle - ci ne lui appartient plus, elle
appartient a I'objet. Donc, plus cette activité est grande, plus I’ouvrier est sans objet.
L’aliénation de l'ouvrier dans son produit signifie non seulement que son travail
devient un objet, une existence extérieure, mais que son travail existe en dehors de
lui, indépendamment de lui, étranger a lui, et devient une puissance autonome vis - a
- vis de lui, que la vie qu’il a prétée a I'objet s’oppose a lui, hostile et étrangere.

1-Expliquez ce texte de Marx en dégageant la problématique qu’il souléve.

2-Discutez les idées du texte en insistant sur d’autres conceptions.

3-Croyez - vous que l'orientation professionnelle aide a résoudre le probléme du
chomage ? Justifiez votre réponse.

(9 points)
(7 points)
(4 points)

(9 points)
(7 points)
(4 points)

(9 points)
(7 points)
(4 points)
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